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Тържествена света Литургия и водосвет по 
повод Преполовение и Гергьовден – Ден на 
храбростта и Българската армия в София
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„Призвани сме да вършим добро – за това се изисква най-голямо усилие, 
защото всички ние носим повредата на човешката природа и, както Господ 
ни е казал: „Без Мене не можете да вършите нищо“ – с тези думи се обърна 
Негово Светейшество Българският патриарх Даниил преди началото на 
тържествената света Литургия в старинния храм „Св. София“ по повод 
празниците Преполовение и Гергьовден.

Негово Светейшество призова да вземем пример от свети великомъченик 
Георги, „който е бил млад мъж на висок пост в Римската империя, богат 
човек, но нищо от това не го е спряло да остане верен на Господ Иисус 
Христос, да има дръзновението да изобличи императора за нечестието и за 
преследването на християните и след това да има куража и смелостта да 
претърпи всичко“.
Патриарх Даниил съслужи с Негово Преосвещенство Мелнишкия епископ 
Герасим – главен секретар на Св. Синод, храмовото духовенство и столични 
свещеници и дякони, водени от протодякон Иван Петков.

По повод празника на площада пред Патриаршеската катедрала бяха 
строени представителни части от всички видове войски на Българската 
армия, носещи трибагреника и бойните знамена светини. На тържествения 
молебен присъства президентът и върховен главнокомандващ на 
Въоръжените сили Илияна Йотова, която прие почетния строй на 
представителните гвардейски части. Сред присъстващите бяха още 
служебният премиер Андрей Гюров, председателят на Народното събрание 
Михаела Доцова, министърът на отбраната Атанас Запрянов, началникът на 
отбраната, кметът на София Васил Терзиев, както и редица депутати и 
официални лица.

В края на водосвета Негово Светейшество се обърна със слово, в което каза: 
„Изворите за хилядолетната история на нашия народ разказват, че 



традицията за освещаването на бойните знамена води началото си още от 
Първото българско царство, от времето на славния български цар Симеон I 
Велики. Първото такова исторически засвидетелствано събитие е 
освещаването, извършено през 917 г. – преди победоносната за българското 
оръжие битка при река Ахелой. В извършването на този ритуал пред нас се 
разкрива силата на упованието на великите ни предци в Бога и Неговата 
вечна правда; увереността им, че без Бога и идващата от Него към човеците 
благодатна сила не можем да сторим нищо, което да е истински добро и 
полезно. Същото ни казва и нашият Господ Иисус Христос: „… който 
пребъдва в Мене и Аз в него, той дава много плод; защото без Мене не 
можете да вършите нищо“, припомни Българският патриарх и допълни, че 
„водени от тази вяра и тази убеденост, нашите велики предци от всички 
времена са търсили и изпросвали Божията помощ във всяко свое начинание.

Това правим и ние днес, когато в единство и единомислие на Църква и 
държава измолваме Божията помощ за славното ни войнство, мир, светлина 
и благоденствие за нашия народ и Родина. Нека поръсването с осветената 
чрез Божията благодат вода на тези бойни знамена да бъде още едно 
свидетелство за вярата ни в Бога и видим знак за Божието благоволение и 
Божията закрила към целия ни народ и особено към българските 
военнослужещи, които са посветили живота си на жертвеното войнско 
служение в редовете на Българската армия“, каза още той.
Негово Светейшество поръси със светена вода знамената и 
представителните воински части на Българската армия. В тържествения 
ритуал участваха и Гвардейският представителен духов оркестър, 
знаменният блок със знамената светини и представителни блокове на 
Националната гвардейска част.
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